



深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

省计生协会党组印发《关于深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的意见》

2月16日,中共福建省计划生育协会党组印发《关于深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的意见》,深入落实省委部署要求,推进我省计生协会事业在现代化建设新征程中开好局起好步。

《意见》指出,省委实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动是深入学习贯彻党的二十大精神、深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的实际行动,是全方位推进高质量发展、顺利实现全年发展目标的内在要求,是提振干部队伍干事创业精气神、扑下身子抓落实的现实需要。各级计生协会要把实施这一行动,作为服务中心大局、加快改革转型、落实“六项重点任务”、展现担当作为的重要载体和有效抓手,争当理论武装的“优等生”、敢拼会赢的“先行者”、务实求效的“实干家”,在新发展阶段新福建建设中贡献更大力量。

《意见》强调:
深学争优,在加强理论武装上走前头作表率

深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,学习领会党的二十大精神丰富内涵和实践要求,以及习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神、对群团改革和计生协会做好“六项重

点任务”的重要指示精神,不断增强斗争本领,提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时紧密结合《中共中央、国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》和省委、省政府《实施方案》精神,深入学习思考,推动工作创新发展,加强干部培训,团结引领会员群众学懂弄通党的二十大精神。

敢为争先,在推动计生协会改革上求突破谋发展

深入贯彻党的二十大关于“优化人口发展战略,建立生育支持政策体系”“实施积极应对人口老龄化国家战略”“推进健康中国建设”“全面推进乡村振兴”等一系列重要部署,认真贯彻党的二十大关于深化群团组织改革和建设、有效发挥桥梁纽带作用的重要要求,大力发扬斗争精神,大力建设“数字计生协”宣传、服务、管理平台,适应新阶段职能要求,加快队伍专属性、职业化能力转型提升,巩固拓展近年改革成果,稳定基层服务队伍,进一步提升组织活力。坚持服务育龄群众和计生家庭的群团组织定位,在创新服务体系上下功夫,进一步总结提升优生优育指导、幸福工程、青春健康、家庭健康促进、计生特殊家庭帮扶、群众权益维护的实践成果,打造一批特色鲜明、群众认可、广受欢迎的计生协会服务品牌。

实干争效,在服务群众、推动发展上重实效提质量

在构建生育友好型社会上真抓实干,把“效”体现在围绕促进“结好婚、怀好孕、生好娃、育好儿”,建设新型婚育文化、降低生育养育成本、助力三孩生育政策落实落地的实效上;要在促进家庭健康上真抓实干,把“效”体现在围绕生命全周期,完善家庭健康宣传服务体系、提升全民健康素养的实效上;要在解决计生家庭急难愁盼上真抓实干,把“效”体现在真情帮扶服务“一老一小一青一特一困一孤”等群体,促进社会和谐、增进民生福祉的实效上。

《意见》要求,要精心组织安排。把实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动与即将开展的全党主题教育有机融合,加强组织领导,周密安排部署,一级带一级、层层抓落实。要加强考评督查。把“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的主要内容,纳入年度“六项重点任务”考核评价体系,根据各地工作情况科学精准考核评价。建立“一季一督查一通报”机制,对各地工作动态统一进行通报“晾晒”。要营造良好氛围。加强宣传引导,把握开展行动的节点,广泛宣传开展行动的经验做法、成效,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。

(八闽生育关怀)

2月22日—24日,省计生协会党组书记、常务专职副会长陈星一行,赴漳州市平和县、华安县调研,围绕贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,深入乡村社区实地察看会员之家、亲子小屋、家庭健康服务驿站、心理慰藉援助中心、暖心家园等服务阵地,与基层计生协会干部、村级计生协会小组长座谈交流,鼓励基层同志增强争优、争先、争效意识,不断开创计生协会事业改革发展新局面。漳州市计生协会会长黄浦江等有关市县领导陪同调研。

陈星强调,要在深学上下功夫,突出增强政治性,强化政治引领,忠诚履职尽责。陈星要求,要在敢为上下功夫,突出增强先进性,积极探索创新,推动改革发展。陈星强调,要在实干上下功夫,突出增强群众性,深入宣传服务,注重提质增效。

(八闽生育关怀)



会党组书记、常务专职副会长陈星在平和县大溪镇下村村会员之家调研

不断推进家庭发展家庭健康家庭幸福

省计生协会召开2023年度第二次党组理论学习中心组学习(扩大)会议

2月27日,省计生协会召开2023年度第二次党组理论学习中心组学习(扩大)会议,学习习近平总书记在贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表的重要讲话——正确理解和大力推进中国式现代化和《关于社会主义精神文明建设论述摘编》。会党组书记、常务专职副会长陈星主持会议并讲话,党组成员、专职副会长陈友茂、刘腾发分别带头领学。机关和直属事业单位全体干部列席。

陈星指出,要深刻认识人口在中国式现代化中的重大意义,理解把握中国式现代化对人口发展的新要求,发挥桥梁纽带作用,不断推进家庭发展、家庭健康、家庭幸福。要传承弘扬以人民为中心的根本立场,落实好中央《决定》对计生协会工作提出

的新要求,深化全省计生协会改革,加快转型步伐,把实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动作为推动改革、落实“六项重点任务”的重要抓手,加强计生协会组织能力建设,扎实开展宣传教育、生殖健康咨询服务、优生优育指导、计生家庭帮扶、权益维护、家庭健康促进等工作,助力生育政策和相关经济社会政策配套衔接,促进人口长期均衡发展,为奋力谱写中国式现代化的福建篇章,贡献计生协会力量。

陈星强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于社会主义精神文明建设论述摘编,学深悟透核心要义,深入开展学习宣传,把家庭家教家风建设作为参与社会主义精神文明建设的重要切入点,

进一步弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,搞好机关省级文明单位创建,紧紧围绕省文明办和省直机关工委的工作部署,对照新的文明创建测评体系查找不足、补齐短板。按照计生协会机关精神文明创建工作要点及任务分工,制定今年协会创建工作计划,抓好细化分工、责任到人。深化“近邻党建”和志愿服务,加强道德讲堂讲座、丰富机关文体活动、美化办公环境,确保蝉联省级文明单位光荣称号。要服务好所联系的群众,进一步培育新时代有理想、有道德、守纪律的干部和会员队伍,切实把群众和广大会员紧密团结在党的周围,听党话、跟党走,在新时代建新功、展风采。

(八闽生育关怀)

龙岩出台生育友好城市建设实施方案 二孩家庭买房有补贴

近日,龙岩市再推购房新政,对2021年5月31日(含)之后符合政策生育三孩的家庭在2023年1月1日至2025年12月31日期间购买龙岩中心城区建筑面积60平方米(含)以上新建商品住房的每套补贴购房人2万元。

上述政策是龙岩市住房和城乡建设局、龙岩市卫生健康委员会、龙岩市财政局等部门,根据《龙岩市生育友好城市建设实施方案》(以下简称《方案》),在全省率先落地实施生育支持政策的具体措施。

(龙岩市计生协会)